



消除论坛活动乱象, 离不开多方努力



近日,中央宣传部、中央网信办、中央外办、外交部、教育部、公安部、民政部、文化和旅游部、国务院国资委、市场监管总局等10部门联合印发《关于进一步加强论坛活动规范管理的通知》,对各类主体面向社会公开举办的论坛活动(包括论坛、峰会、年会以及其他具有论坛性质的会议活动)提出10条工作要求。(昨日本报08版)

论坛活动涉及面广、名称多样,纷纷突出“专业化、精细化”“权威性、国际化”,甚至号称“最官方”“最权威”“最高规格”,然而实际情况如何呢?

正如有关部门所介绍,近年来,一些未经合法登记的主体,假冒官方机构、正规组织举办“山寨”论坛活动,或通过论坛活动形式实施诈骗敛财,侵害了人民群众正当利益,扰乱了市场秩序;有的社会组织和企业举办的论坛活动存在随意冠以高规格名号、虚假宣传、违规评奖、违规收费等乱象;个别党政机关和



规范管理 朱慧卿/绘

事业单位举办的论坛活动存在主题交叉重复、内容空泛、缺乏实效等问题,有的甚至变相公款消费、旅游,发放礼金、礼品、昂贵纪念品和各种有价证券、支付凭证……这些都是

此次重点清理整治的对象。

此次相关《通知》提出10条工作要求,包括坚持正确导向,规范论坛活动举办主体、名称和内容,严厉打击各类违法违规行为,落实主管主办责任和行业监管职责,规范媒体平台对论坛活动的宣传推广等。其中,重点打击未经合法登记的主体面向社会公开举办的论坛活动、“山寨”论坛活动、以论坛活动名义进行诈骗敛财等违法违规行为,严格查处论坛活动违规收费、虚假宣传等行为……各地区各部门要强化责任担当,层层压实责任,将这些要求落到实处。

消除论坛活动乱象,既要寄希望于相关部门清理整治,加强审批管理,严格控制数量、规模和规格,也要依靠论坛参与者提高警惕、明辨是非、主动远离。

消除论坛活动乱象,还需要斩断背后的利益链,只有社会不再认可“山寨荣誉”“山寨研究成果”,才能让一些人热衷于参与“山寨论坛”。一个健康的学术研讨环境,离不开多方共同努力。 何勇海

市场星报

出版单位 安徽市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位 新安传媒有限公司
印务公司
地址 合肥市望江西路505号
电话 0551-65333666

星报传媒 全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博



遏制违规补课泛滥不能依赖“网红举报”

近日,网传因“打假”短视频博主“铁头惩恶扬善”举报,浙江杭州新东方全部校区停课,此消息在网络引发热议。8月10日,杭州新东方工作人员表示,全部校区均已从7日下午起接教育部门要求关停,暂不清楚复课时间。(8月10日极目新闻)

不可否认,违规补课行为,在一定范围内仍然存在。此前据媒体报道,仅今年暑期,各地已发现和查处多起违规补课事件。可见,面对“禁补令”,部分学校、培训机构和在校教师,仍在顶风而上。特别是,据媒体透露,一些在职教师完全背离了基本的职业道德,“课堂上不讲课后讲,免费不讲收费讲”“课堂不讲重点,课后强制收费补课”,有的甚至给不参

加有偿补课的同学“穿小鞋”。当一个教师用商人的心态去经营教育和教学时,这样的教师怎么能为人师表?又怎么能赢得学生、家长和社会的尊重和信任?违规补课,正在不断败坏教师队伍的整体形象,影响着社会和公众对教育的满意度。

问题是,不仅一些在职教师无视“禁补令”,那些急于让孩子“比学赶超”的家长,也会明里暗里抵制“禁补令”。各地违规补课屡禁不止的现实告诉我们,越是明令禁止的东西,越是有人将其视为“珍宝”,死死抱在怀中不放;更何况,违规补课已成为一种普遍的社会现象,一个刚性不强的“禁补令”,面临“法不责众”的尴尬。基于此,让“禁补令”长出牙齿,对

违规教师进行处罚,是必不可少的环节。

遏制违规补课乱象,不能依赖“网红举报”。换言之,治理违规补课行为,关键是强化师德师风。必须将违规补课,纳入师德“负面清单”,实行“零容忍”,切实规范学校办学、教师从教行为。一方面,将不参与违规补课,作为衡量师德师风的一个重要标准,与绩效考核挂钩;另一方面,对于那些不讲师德与操守,不择手段从事违规补课的教师,各地教育行政部门当进行严厉查处,直至取消其教师资格。当然,从长远来看,改变单一的功利的教育评价体系,拓宽孩子们受教育模式和成才途径,深化教育体制改革、提升素质教育理念,方能从根本上遏制违规补课乱象的泛滥。 汪昌莲



公厕“适老化”不是一件小事

上厕所对平常人来说是件小事,但对年龄大、行动不便的老年人却是件麻烦事、揪心事。近日,记者走访市区多个商场、公园、小区的公共厕所发现,多处厕所配备了无障碍卫生间,里面坐便器、扶手等设施一应俱全,但普通厕位旁边均未安装扶手。老年人“蹲下去起不来”的现象十分普遍。(8月10日《台州晚报》)

眼下,在各地城市里,公厕随处可见,就是在一些农村,也建有不少的公厕。在这些公厕里,不但设施齐全,卫生干净,而且还配有厕纸。可以说,这些公厕的条件都很不错。

但在我们的实际生活中,许多公厕在蹲位的设计上往往缺少“老人视角”,有的蹲位的隔板上没有安装扶手,有的整个公厕里全是“清一色”的蹲坑,没有坐便器。因而,不少老年人如厕时往往遭遇“蹲下难”“起身难”的两难境地。前不久,笔者小区的一位年近八旬的老大爷在附近公园的一个公厕里如厕时,就是因为公

厕里没有安装扶手,结果起身时导致整个人摔倒在地,造成了左手粉碎性骨折。每当提及这次如厕感受时,这位老大爷就希望相关部门能够考虑公厕“适老化”改造,避免其他老人再次遭遇类似的“如厕尴尬”。

笔者以为,公厕“适老化”不是一件小事。相关部门在公厕的设计过程中,既要考虑公厕的美观度、设施的齐全性,又要考虑“适老化”,比如不妨增设一两个坐便器,或在蹲位的隔板上安装几个扶手,等等。这样做虽然有些小麻烦,但这对于许多老年人而言,却是一种方便,更是一种安全。同时,也是对老年人的一种关爱。

其实,公厕“适老化”看似小事一桩,但如果能想老人所想,在设计时多一些“老人视角”,那么,老人如厕时就不会遭遇“蹲下难”“起身难”的两难境地。如此,老年人也就不再“怕”去公厕了。

叶金福



心态对了,人就顺了

1.放宽心态,身体就好了。心态,就是一个人的精神状态。心态好,精神饱满,身体也就更健康。好心态就是最好的保健品。心胸开阔、内心平和,身体就会越来越好。2.调节心态,事情就顺了。心态不好,处处都碰壁;心态好了,事事才顺心。一个人的好运,其实就藏在他积极主动的人生态度里。3.稳住心态,难题就解了。那些总是心浮气躁的人,大多一事无成。而能稳住自己心态的人,他们能清晰地洞察问题所在,通盘考虑解决方法,即使遭遇失败也能坦然自若,继续尝试,最终圆满解决问题。 @人民日报



凡事提前十分钟,人生更从容

1.凡事提前十分钟,遇事更从容。提前和 not 提前,区别真的很大:凡事提前十分钟,未雨绸缪,可以让人变得自律、改善拖延;凡事提前十分钟,思虑周详,可以让你减少焦虑、从容应对。凡事提前十分钟,是一种态度,更是一种智慧。2.凡事提前十分钟,不仅是对他人最基本的尊重,也能为自己赢得尊重。3.凡事提前十分钟,人生会越来越顺。“宜未雨而绸缪,勿临渴而掘井。”抢占先机,才能把主动权掌握在自己的手里;事先做好充分的准备,遇事才能够从容地应对。 @新华社